

Отзыв

**на автореферат диссертации Лоладзе Александре Тариеловича на тему:
«Особенности клинического течения и интенсивной терапии острого отравления
метадоном», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских
наук по специальностям 3.3.4. Токсикология и 3.1.12. Анестезиология и
реаниматология**

Актуальность темы не вызывает сомнений и обусловлена количеством поступающих с острыми отравлениями опиоидными наркотическими веществами, частотой развития жизнеопасных осложнений при данных видах отравлений, а также сохраняющейся высокой летальностью.

В этой связи актуальность исследования обусловлена совершенствованием методов интенсивной терапии острых отравлений метадоном путем использования комплексного подхода к интенсивной терапии, включающего в себя эффективное восстановление доставки кислорода и использования средств фармакологической коррекции, уменьшающих степень гипоксических повреждений.

В новизне исследования установлено, что при остром отравлении метадоном отмечаются более выраженные нарушения транспорта кислорода в отличие от острого отравления диацетилморфином, что является ведущим фактором более тяжелого клинического течения отравления метадоном в отличие от острого отравления диацетилморфином. Автором представлены данные о негативном влиянии использования налоксона при остром тяжелом отравлении метадоном, что отражалось в более тяжелом клиническом течении. Установлено, что использование комплексной интенсивной терапии, включающей метаболический антигипоксант цитофлавин, позволяет снизить глубину метаболических нарушений и, как следствие, определяет более благоприятное клиническое течение острого тяжелого отравления метадоном.

Практическая ценность исследования Александре Тариеловича Лоладзе заключается в том, что использование реаниматологического подхода с последующей фармакологической коррекцией метаболических расстройств при тяжелом отравлении метадоном способствует более быстрой коррекции осложнений со стороны ЦНС и системы дыхания к 5 суткам интенсивной терапии.

Автореферат написан в классическом стиле, отражает достаточно полно клинический материал, который обработан с применением современных методов медицинской статистики. Замечаний по его содержанию и оформлению нет. Диссертация, кратко изложенная в автореферате, представляет из себя завершенную научно-исследовательскую квалификационную работу, выполненную на высоком научном и методическом уровне.

Выводы строго обоснованы, соответствуют цели и поставленным задачам исследования. Практические рекомендации вполне выполнимы в практическом здравоохранении.

Вх. № 38
«27» мая 2024 г.
ФГБУ НКЦТ им. С.Н. Голикова ФМБА России
Диссертационный совет

По теме диссертации опубликовано 14 научных работ, в том числе 4 статьи в научных журналах и изданиях, которые включены в перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук.

Написание автореферата соответствует требованиям государственного стандарта, содержит все необходимые разделы, оформлен в традиционном стиле, наглядно полно и отражает содержание диссертации. Замечаний по оформлению и содержанию автореферата нет.

Основываясь на тексте автореферата диссертационного исследования Лоладзе Александре Тариеловича на тему: «Особенности клинического течения и интенсивной терапии острого отравления метадоном», считаю, что представленная работа является завершенной научно-квалификационной работой, результаты патогенетически обоснованной интенсивной терапии острого тяжелого отравления метадоном актуальны, обладают научной новизной и важны для практического здравоохранения. Данное диссертационное исследование соответствует требованиям ВАК, установленным пунктом 9 «Положения о присуждении ученых степеней» (в текущей редакции), предъявляемым соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.12. Анестезиология и реаниматология.

Профессор кафедры военной анестезиологии и реаниматологии
ФГБВОУ ВО «Военно-медицинская академия им. С.М. Кирова» Министерства обороны
Российской Федерации
доктор медицинских наук, доцент (3.1.12. Анестезиология и реаниматология)

Р.Е. Лахин

Федеральное государственное бюджетное военное образовательное учреждение
высшего образования «Военно-медицинская академия имени С.М. Кирова»
Министерства обороны Российской Федерации
Адрес: 194044, Санкт-Петербург, улица Академика Лебедева, 6
тел.: 8 (812) 292-32-63
e-mail: vmeda@mil.ru

Подпись доктора медицинских наук доцента Лахина Р.Е. заверяю.



«20» мая 2024 г.